

Diario de Burgos

Año LX - Núm. 18.417 - Miércoles 7 de Junio de 1950 - Apartado 46 - Teléfono 2015 - 50 céntimos

EL MATERIALISMO, QUE TIENE UNA DE SUS EXPRESIONES EN EL COMUNISMO, ES LA MAYOR AMENAZA PARA LA CIVILIZACION

"ESPAÑA SE CREE CON DERECHO A UN RECONOCIMIENTO DIPLOMATICO TOTAL Y A SER MIEMBRO DE LA FAMILIA DE LAS NACIONES, PERO NUNCA PEDIRA TAL RECONOCIMIENTO"

Importantes declaraciones de S. E. el jefe del Estado al editor del periódico "The Mirror", de Los Angeles

Los Angeles.—Virgil Pinkley, editor y comentarista del periódico "The Mirror", de Los Angeles, que ha estado últimamente en Europa, ha publicado hoy en su periódico una crónica de la entrevista que le fue concedida por el jefe del Estado español durante su estancia en Madrid. El texto de la crónica de Pinkley, transmitido por la Agencia United Press, es el siguiente:

"En una entrevista celebrada con carácter exclusivo en el Palacio de El Pardo de Madrid, el Generalísimo Franco me ha dicho hoy que España considera el nacionalcomunismo de Yugoslavia bajo Tito, como una amenaza mayor para el mundo que el imperialismo soviético.

Como aproximación diplomática para conseguir el apoyo del público en los Estados Unidos, el Caudillo añadió que España se cree con derecho a un reconocimiento diplomático total y a participar como miembro de la familia de las Naciones, pero que España nunca pedirá tal reconocimiento.

ESCISION ENTRE LOS CATOLICOS BELGAS EN CUANTO AL REGRESO DEL REY LEOPOLDO AL TRONO

Los socialistas amenazan de nuevo con desencadenar una oleada de huelgas

Bruselas.—Se afirma que las posibilidades de regreso al Trono sin condiciones del Rey Leopoldo III han disminuido por efecto de una división de los católicos, sus partidarios, en dos fracciones: Una, dirigida por el ex-presidente Van Zeeland, que favorece la vuelta incondicional del Monarca y otra, al frente de la cual está Eyskens, que aboga por una fórmula de compromiso con el fin de evitar posibles desórdenes y hasta derramamiento de sangre, al reintegrarse el Soberano a su Patria. Parece que la fórmula en cuestión sería traer al Rey después de derogada la Ley de regencia y pedirle que tras un breve periodo de desempeño de sus prerrogativas las entregase temporalmente al príncipe heredero Balduino, como lugarteniente del Reino. Se cree que alguna versión de esa fórmula podría satisfacer a los socialistas, quien han amenazado de desencadenar en el país una oleada de huelgas.—Efe.

EPIDEMIA DE MENINGITIS CEREBRO - ESPINAL AL N. DEL SUDAN

Han muerto centenares de personas y la enfermedad se extiende progresivamente

Jartum. (Sudán angloegipcio).—Las autoridades médicas del Sudán, en su lucha contra una epidemia de meningitis cerebroespinal en la provincia de Jartum, han aconsejado a los residentes en zonas muy pobladas, que no besen a sus esposas e hijos y que duerman al aire libre, como medida preventiva.

En la última semana de Mayo, se registraron más de cien casos en aquella provincia de la citada enfermedad. Las autoridades anuncian que la epidemia se va extendiendo progresivamente.

CENTENARES DE MUERTOS

Jartum. (Sudán angloegipcio).—Centenares de personas han muerto y miles están atacadas de meningitis cerebroespinal que, en forma de epidemia, azota vastas áreas del Norte del Sudán.

LA GRAN FACTORIA SIDERURGICA QUE SERA CREADA POR EL I. N. I. TENDRA UN CAPITAL DE MIL MILLONES

Inauguración de la Escuela Judicial

San Sebastián.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento ha tenido lugar una recepción en honor de los congresistas australianos que en representación de Francia, Suiza, Holanda, Luxemburgo, Bélgica y España, han llegado en número de más de 500 para visitar la capital invitadas por el Sindicato de Seguro de Guipuzcoa. En el restaurante del Monte Igeldo, se celebró un almuerzo, al que asistieron los congresistas, y presidieron las autoridades españolas y francesas.

PERIODISTAS ESPAÑOLES, A ALEMANIA

Barajas.—El avión que el pasado domingo inauguró la nueva línea Amsterdam - Frankfurt - Niza - Madrid, salió esta mañana de Barajas para cubrir las etapas de la citada ruta, a las 10.35 horas. A bordo llevaba un grupo de periodistas madrileños, que, invitados por el permanecerán en la ciudad capital alemana hasta el próximo domingo, en que regresarán a Madrid.

REGRESA LA CORAL DE PAMPLONA

Irun.—La coral de Cámara de Pamplona ha cruzado la frontera procedente de París.

Los coralistas se han dirigido al monte de San Marcial, donde tuvo lugar un desayuno, ofrecido por el Municipio.—Cifra.

LLEGA A VALENCIA EL CARDENAL GUEVARA

Valencia.—A la una y media de la tarde ha llegado el Cardenal Guevara, Prímado del Perú, a bordo de un avión procedente de Madrid, acompañado de sus dos familiares. Ha sido recibido por el Arzobispo de Valencia, doctor Olaeche. Seguidamente se retiró a descansar a las habitaciones que le han sido destinadas en el Palacio Arzobispal.

Al mismo tiempo declaró que el pueblo español, aun respetando la libertad de decisión de los otros pueblos no puede comprender la actitud amistosa y de ayuda por parte de los Estados Unidos hacia Yugoslavia y hacia otros países comunistas.

España —dijo el Caudillo— sabe que la política exterior no suele tener enraíces, y ha visto ya tantas cosas en este campo que nada le causa sorpresa.

Al hablar con el Generalísimo Franco, causa impresión su calma. Habla suavemente y al iniciarse la conversación con un extranjero, el jefe del Estado español, da la impresión de aparecer cobinado.

"El Generalísimo tiene 56 años de edad y es de constitución media al ser juzgado por los mismos españoles, si bien los norteamericanos le considerarían por debajo del promedio. Deportista entusiasta, le gusta montar a caballo y cazar y en estos últimos tiempos se ha convertido en un magnífico pescador.

Después de charlar particularmente conmigo en el gran salón del Palacio de El Pardo, de cuyos muros penden enormes tapices españoles, el Generalísimo Franco, dijo que le gustaría le formulase un cierto número de preguntas a las que contestaría por escrito. Al preguntarle que es lo que él cree la mayor amenaza con que se enfrenta la Civilización contestó: "El materialismo, que destruye todo lo espiritual, siendo el comunismo una de sus expresiones".

DIGNIDAD Y SERENIDAD ESPAÑOLA ANTE LA CONJURA INTERNACIONAL

"Al volver sobre la cuestión de la actitud de España hacia las relaciones exteriores, pregunté al Generalísimo Franco cual es la reacción del pueblo español hacia la política de las Naciones Unidas y me contestó con firmeza: "La dignidad y serenidad. Todos en España sabemos con claridad que nuestro país está al lado de la razón y que si se buscó a España como víctima de una conjura, en realidad las víctimas han sido la organización de las Naciones Unidas y las otras naciones que fueron engañadas. En España todos nos damos cuenta de la injusticia cometida con nosotros".

LIBERTAD RELIGIOSA

"En algunos círculos se dice que el régimen del Generalísimo Franco se dedica a las persecuciones del tipo delirioso y por consiguiente yo pregunté al Caudillo si existía la libertad religiosa en España y si se seguía una discriminación contra los protestantes o contra los judíos. "El Fuero de los españoles —contestó— asegura a todos la libertad de conciencia y la práctica de su religión como fundamentales derechos humanos. Similares a los incluidos en las constituciones de otros países. Las autoridades garantizan la práctica de cualquier religión. En nuestra zona del Protectorado de Marruecos y en nuestras posesiones de ultramar, existen tradicionalmente una mayoría de mahometanos y judíos quienes no sólo disfrutan de una libertad religiosa total sino que reciben ayuda y protección. Esta ayuda se amplía a sus centros sociales y culturales y en la misma forma y medida que a los católicos. Este es el deseo de España en cuestión de tal importancia".

CORDIALIDAD DE RELACIONES CON LA SANTA SEDE

"Adentrados en el terreno religioso pregunté al Caudillo cuáles son en la actualidad las relaciones entre España y el Vaticano. "Las que corresponden a una nación católica, responde el Generalísimo".

(Pasa a última página)

MIL MILLONES DE CAPITAL TENDRA LA NUEVA FACTORIA SIDERURGICA

Madrid.—El Consejo de ministros, en su reunión de ayer autorizó la creación de un nuevo centro siderúrgico que pueda llegar a la producción de 600.000 toneladas anuales.

El capital de la nueva empresa, en la que el I. N. I. será mayoritario, será de mil millones de pesetas, que se irá desembolsando a través de varias anualidades, según los informes que ha obtenido el periódico "El Alcázar". En principio se piensa trabajar a base de mineral de hierro y carbón asturiano; el primero procedente de la zona de Avilés.—Cifra.

INAUGURACION DE LA ESCUELA JUDICIAL

Madrid.—Bajo la presidencia de los ministros de Justicia y Educación Nacional, se ha celebrado esta tarde la bendición e inauguración de la Escuela Judicial que hace como un Instituto, creado para dotar a los futuros jueces de los medios indispensables para mostrar dignos de su función. La Escuela nace como un Instituto, dependiente del Ministerio de Justicia y se integran en la Universidad.

Bendijo el Centro el decano de la Facultad de Derecho y seguidamente el director de la Escuela y fiscal del Supremo don Manuel de la Plaza, pronunció un discurso.

A continuación el ministro de Justicia pronunció unas palabras declarando inaugurada la Escuela y añadiendo que el régimen de Franco la ha creado para hacer más digna la función judicial en contraste con la política partidista de otros países y para que sea una garantía de que la vida española se desarrolle dentro de las más estrictas normas de Justicia.—Cifra.

MAC ARTHUR ORDENA SEA DECLARADO ILEGAL EL COMITE DEL PARTIDO COMUNISTA JAPONES

La policía en estado de alerta

Tokio.—El general Douglas Mac Arthur, jefe supremo aliado en el Japon, ha ordenado al Gobierno japonés que declare fuera de la Ley a la comisión central en pleno del partido comunista nipón.

Mac Arthur ordenó en una carta dirigida al primer ministro, Yoshida, que prohiba a los 24 miembros de la comisión central de la vida pública del Japon. Mac Arthur declaró que los comunistas, actuando de común acuerdo, han retado a la autoridad constituida, con lo que han demostrado su desprecio por el debido procedimiento de Ley y orden, al mismo tiempo que han conspirado mediante falsas declaraciones alarmantes y por otros medios subversivos para crear con el resultado la confusión pública en grado necesario de inquietud social, que prepararía el terreno para derrotar eventualmente por la fuerza al Gobierno constitucional japonés.

"Sus métodos coercitivos —añadió el general— parecen enormemente a aquellos con los cuales los dirigentes militaristas del pasado engañaron y desorientaron al pueblo japonés y si togaran sus objetivos, conducirían certamente al Japon a un desastre peor aún.—Efe.

REUNION URGENTE DE LOS JEFES POLICIAOS

Tokio.—Los jefes de la policía de 73 centros celebraron esta mañana una reunión de urgencia en el cuartel general de las fuerzas metropolitanas de seguridad. Se cree que trataron de las medidas a tomar en los días venideros para impedir cualquier disturbio que pudiera provocar los comunistas, para protestar contra las medidas dictadas por el jefe supremo aliado.

QUEMAN LOS DOCUMENTOS

Tokio.—En la jefatura del partido comunista han comenzado a quemar los documentos secretos unas horas después de que el general Mac Arthur ha declarado ilegal al comité central del partido comunista, compuesto de 24 miembros. Los documentos fueron apilados y rotados con gasolina. Luego se les prendió fuego.—Efe.

INMEDIATAMENTE SERA OBEDECIDA LA ORDEN

Tokio.—El Gobierno japonés anunció en las primeras horas de la mañana que en el plazo de 24 horas llevaría a la práctica la orden del jefe supremo aliado en el Japon, general Mac Arthur, y pondría fuera de la ley a los 24 dirigentes del partido comunista. El jefe de la secretaría del Gabinete, Katsuo Okazaki, declaró que el Gobierno está dispuesto a utilizar las fuerzas de policía contra cualquier huelga o acto de sabotaje que se pudiera producir en señal de protesta contra esta nueva depuración de elementos rojos, ordenada por los norteamericanos.—Efe.

Robo por valor de siete millones de francos

París.—Unos ladrones han robado joyas y dinero por valor de siete millones de francos, en el piso de Fouad El Kouray, hermano del presidente del Líbano, ha anunciado la policía.

Los ladrones penetraron en el lujoso departamento de El Kouray, mientras él y su esposa se encontraban fuera y los criados tenían su día libre.—Efe.

Actualidad gráfica burgalesa



MAÑANA, A LAS ONCE, SALDRA DE LA CATEDRAL LA Suntuosa PROCESION DEL CORPUS CHRISTI

Nuestro Rvdmo. Prelado dará la bendición al pueblo con el Santísimo desde el balcón principal de la Casa Consistorial

En los lugares de costumbre ha sido fijado el siguiente edicto:

"Doctor Don. Buenaventura Diez y Diez, vicario general y provisor del Arzobispado.

HAGO SABER: Que en esta ciudad de Burgos se celebrará (D. m.) la Procesión del Santísimo "Corpus Christi", presidida por nuestro Excmo y Rvdmo. Prelado, el día 8 de los corrientes, saliendo del Santo Templo Metropolitano a las once de la mañana y siguiendo el itinerario de años anteriores.

Deben asistir, según el canon 1291 del vigente Código eclesiástico:

1.º "Clerici omnes". Todos los clérigos que se hallen presentes en ese día en la Ciudad, a no ser que haya causa legítima que los excuse.

2.º "Religiosæ virorum familiæ etiam exemptæ". Las comunidades de Religiosos varones, aun cuando estén exentas de la jurisdicción ordinaria.

3.º "Laiorum Cofraternitates". Los Cofrades de hombres seglares, establecidas canónicamente en las iglesias de la Ciudad.

Por lo tanto, encargamos a los señores curas párrocos y directores de las Cofradías aludidas que exhorten a sus subordinados al cumplimiento de este deber impuesto por los Sagrados Cánones.

Advertimos a los clérigos, que deben llevar la corona abierta y vestir el hábito litúrgico reglamentario, y a los seglares, que no se permiten, durante el recorrido de la procesión, otros cánticos que las estrofas de los Himnos "Pange lingua", "Sacris solemniis", "Verbum supernum prodiens" y los Motetes, que cante la Capilla de la S. I. Catedral.

Dado en Burgos, a 1.º de Junio de 1950.—Buenaventura DIEZ Y DIEZ.—Ante mí: Dr. Aurelio Román Valladolid, BENEDICION DESDE LA CASA CONSISTORIAL.

Nuestro Rvdmo. Prelado, según viene haciéndose desde hace muchos años, mañana, cuando el suntuoso cortejo procesional del Corpus llegue a la Plaza de José Anón, tomará en sus manos el Santísimo Sacramento, penetrando en el Palacio Municipal, en cuyo salón de sesiones serán entonados varios motetes.

Después, S. E. Rvdmo. saldrá al balcón principal, desde el cual dará la bendición con el Santísimo al pueblo allí congregado.

EN EL AYUNTAMIENTO

Cumplíendose, asimismo, la tradición, el Municipio celebrará la festividad del Corpus con una misa rezada a las diez de la mañana, partiendo luego hacia la Catedral, en Cuerpo de Comunidad, con timbaleros y clarinetes, para asistir a la procesión del Señor. Terminada ésta, la Corporación, dentro de cuya formación figurarán las primeras autoridades de la ciudad, regresará al Ayuntamiento, desde cuyo balcón principal presentarán toda la actuación de gigantes y danzantes. LA DIPUTACION FORMARA EN PLENO EN LA PROCESION DEL CORPUS

Por primera vez desde hace muchos años, mañana formará el Plebe de la Diputación bajo maza, en la procesión del Santísimo Corpus Christi. A tal fin se reunirán todos los diputados, tanto los residentes en el capital como en la provincia, para marchar, unidos y en Corporación, a la Catedral. HOY SALDRAN GIGANTES Y DANZANTES

Hoy, víspera de la festividad del Corpus, recorrerán las calles de la ciudad los gigantes y danzantes, que interpretarán sus típicos bailes ante los domicilios de las primeras autoridades y miembros de la Corporación municipal.

Alrededor de las seis y media darán fin a su recorrido ante la Casa Consistorial, bailando a presencia de los concejales, que a dicha hora celebrarán su sesión semanal.

CAE AL MAR UN AVION CON 65 PASAJEROS

Solamente pudo salvarse a 37 personas

Miami.—Un avión C-46, con 65 personas a bordo, lanzó un radio la pasada noche diciendo que descendía sobre el Atlántico, a unas trescientas millas al Este del cabo Cahaveral, cerca de Tusville, en Florida. En el mensaje, dado a las 9.56 de la noche, se decía que había fallado uno de los motores y que el descenso se efectuaba con gran rapidez, hallándose en aquel momento el aparato a unos doscientos pies sobre el nivel del mar. El avión iba rumbo a Nueva York, vía Wilmington (Carolina del Norte) y Proceeding de San Juan de Puerto Rico. Al amanecer han salido en busca del avión varios barcos y aviones.—Efe.

SERALES LUMINOSAS PIDIENDO AUXILIO

Miami.—A la hora y media de haberse recibido el mensaje del avión que se precipitaba en el mar, otro aparato informó haber divisado sobre el Océano una tenue luz que se encendió y apagaba transmitiendo la señal internacional de solicitud de auxilio. Este avión informó al servicio de guardacostas que continuaba volando sobre aquella región hasta que llegase uno de los aparatos enviados para recoger a los pasajeros, provisto de siete botes en cada uno de los cuales caben diez personas y 65 chalecos salvavidas.

Posteriormente el segundo avión, que divisó la luz, ha comunicado que se le agotaba la gasolina y que no podía continuar volando sobre el lugar del accidente, por lo que se disponía a tomar tierra en Nassau, islas Bermudas.

La Oficina Meteorológica de Miami informa que el estado del tiempo en aquella región no es peligroso para los grandes botes salvavidas.—Efe.

TREINTA Y SIETE PASAJEROS SALVADOS

A mediodía, el ministro de Educación Nacional, obsequió al ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, con un almuerzo.

Esta tarde, acompañado del señor Ibáñez Martín, el ministro colombiano visitó la Ciudad Universitaria.

Palabras del ministro del Exterior de aquel país en una cena ofrecida por su colega español

Madrid.—En honor del ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, doctor don Evaristo Sourdis, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ofreció ayer una comida en el Palacio de Viana, a la que asistieron, además de los citados ministros, los de Agricultura y Educación Nacional, acompañados de sus respectivas esposas, los embajadores colombianos señores Uribe y Restrepo; el ministro plenipotenciario colombiano; el encargado de negocios de Colombia, los directores generales de Política Exterior y Política Económica; el embajador, marqués de los Arcos y otras personalidades.

Pronunció un discurso en el que manifestó su gratitud por el homenaje que en su persona se tributaba a la patria colombiana, al presidente, señor Ospina y al presidente electo, don Laureano Gómez, y a todos los miembros de la misión colombiana que acaba de regresar de Roma.

Añadió que al entrar en España los miembros de la misión colombiana se sintieron como en su propia tierra y que las virtudes inmarcesibles de la raza común, se mantienen vivas y perennes en Colombia, donde en todo instante los colombianos saben volver los ojos hacia la Madre Patria para tomar de ella las enseñanzas que corresponden a la ascendencia común de ambos pueblos.

"Admiramos cómo toda España renace y se construye —dijo el ministro colombiano— gracias singularmente a la conducción preclara de ese insigne hombre público que es el ilustre jefe del Estado español, el Generalísimo Franco a quien elevamos toda nuestra devoción y todo nuestro respeto. Es más admirable todavía ese amanecer de España y esa obra ingente que durante mucho tiempo se ha efectuado entre la incompreensión y la insidia internacionales y, por tanto, con el sólo esfuerzo y el sólo trabajo de los españoles. Colombia, que ha seguido con toda atención y con todo cariño, unida a España y en su defensa cuando ha sido preciso en las asambleas internacionales, ese trabajo y ese renacer, seguirá en todo momento defendiendo la causa de España porque es la causa de la verdad y de la justicia".

Terminados los discursos, los señores Martín Artajo y Sourdis brindaron por Colombia, y España, por los jefes de Estado de ambos países y por los gobiernos de ambos pueblos.

VISITAS DEL SEÑOR SOURDIS

Madrid.—El ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, señor Sourdis, acompañado del embajador colombiano, señor Uribe, y del director general del Ejército de aquel país, general Perdomo, visitó esta mañana el Ministerio de Asuntos Exteriores. El ministro español señor Martín Artajo, le recibió en su despacho oficial, y conversó con él largo rato.

Desde el Ministerio, el señor Sourdis se trasladó al edificio central del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, donde fue recibido por el ministro de Educación Nacional y otras personalidades.

Actualidad gráfica burgalesa



AYER Resulta harto frecuente ver ocuparse a la Prensa local y ver como la Corporación municipal trata, de la pasarela de Santa Dorotea. No vamos a aludir a los comentarios populares que este hecho suscita, pues estos son ya muy diversos y constituyen el pan nuestro de cada día.

La Tómbola de San Juan está preparándose activamente

Se ha anunciado la remisión de selectos regalos Como gran aliciente figura el sorteo de un piso

Al hacer nuestra información diaria en la Casa Consistorial, el concejal vicesor del Hospital de San Juan, don Alberto Gil Carcedo, nos ha dado cuenta de los preparativos que en la actualidad se están llevando a cabo para la organización de la Tómbola benéfica que se ha de instalar en el Paseo del Espolón.

Nuestro propósito, dice el señor Gil Carcedo, es mejorar cada año la Tómbola, haciéndola más atractiva y ya que el público burgalés ve con agrado este simpático acto, adquiriendo hasta su total terminación las papeletas, es obligación nuestra corresponder a estas muestras de cariño con la aportación de más y mejores regalos.

De dos años a esta parte las Tómbolas que se organizan en Bilbao, Pamplona, San Sebastián, Barcelona, etcétera, también en favor de los pobres, constituyen el mayor atractivo de sus fiestas patronales y contribuyen al comercio e industria, enviando a la Tómbola, en concepto de donativo, sus más selectos productos, que al mismo tiempo sirven de propaganda a las casas donantes.

En el último año, el despacho de 2.500.000, en 16 días, las papeletas vendidas en Burgos no llegaron a la vigésima parte en los tres días que duró la Tómbola.

Como verá las razones anteriores nos obligan a iniciar un sistema de organización, merced al cual, de dar resultado, podamos competir y aun superar a otras poblaciones y que ello en beneficio de los pobres y del público en general.

Dentro de unos días le diremos la cantidad y calidad de los regalos que vamos recibiendo. Nos han prometido bicicletas, "radios", máquinas de coser, jugos eléctricos, aparatos de luz, vajillas, cajas de café, etc. Habrá también otros muchos de menor cuantía, esperando que sobrepase la cifra de los doce mil y, en el peor de los casos, aún cuando no correspondiera ningún objeto, todos los boletos llevarán su numeración correspondiente bien al objeto que se exhiba en la Tómbola, bien a la opción a un premio que consista en un magnífico piso situado en un lugar céntrico de la ciudad.

Finalmente nos ha invitado el señor Gil Carcedo a que hagamos una visita al Hospital de San Juan, donde se trabaja activamente en los preparativos de la Tómbola.

Responiendo a esa inminencia de los tradicionales festejos locales, en la tarde de ayer se efectuó la subasta de los terrenos habilitados en el paseo de la Quinta para la instalación de las casetas de la feria.

Hubo buena concurrencia de feriantes y donde más pugilato se estableció entre ellos, para la adjudicación de terrenos, fue en lo que se refiere a las churrerías. Hay que registrar que por una de estas se pagó a razón de ochocientos pesetas el metro cuadrado. Esta cifra constituye el "record" máximo del pago de este año, aunque hubo otras cotizaciones de sesientas pesetas por metro.

En general, lo que ayer se subastó, susceptible de ser aumentado en parte en jornadas más avanzadas, fueron terrenos para 65 casetas destinadas a churrerías, bisutería, tómbolas, tiro a pichón, etc.; para 10 caruseles, incluyendo los "babys" infantiles y dos circos, sin incluir en estos, al Teatro Circo Ciudadela, que también concurre, y a otra caseta de atracciones titulada "El tren fantasma".

A las 5.15, 7.45 y 11.00 (Tolerada a menores) LA PELICULA MAS HILARANTE DE CANTINFLAS! A VOLAR, JOVEN UN CARGAMENTO DE RISA Y BUEN HUMOR!

LA ULTIMA FRONTERA (2.ª jornada). Estreno, y LOS ANGELES PERDIDOS Toleradas a menores

HOY, de 5 a 10, CONTINUA. Grandioso y extraordinario programa doble CORAZONES INDOMABLES. Claudette Colbert y Henry Fonda EL CISNE NEGRO Tyrone Power, - Mauron O'Hara

HOY, miércoles, a las 11.00 noche. PEEA-LYBIA, Presentan: La segunda trilogía del famoso espectáculo Radio Teatral "BUSCANDO ESTRELLAS" Artistas de toda España en lucha por el triunfo

NOTICIAS Primera misa en Los Balbases

El pueblo de Los Balbases vivió ayer un día de intensa emoción y profunda alegría, al ver subir por vez primera las gradas del Altar Santo, a uno de sus hijos, el nuevo presbítero don Agustín Rodríguez Rodríguez, hijo de los propietarios de dicho pueblo, don Gonzalo y doña Martina.

Llegado de Burgos en un coche de línea el nuevo presbítero, fue recibido entre vitores y aplausos y disparo de cohetes, por todo el pueblo en masa y sus autoridades, dirigiéndose acto seguido a la parroquia de San Esteban, precedido de las Hijas de María y un grupo de ángeles, así como de una sobrinista vestida de blanco, que había de hacer en este día su primera comunión.

Revestido el nuevo presbítero de los ornamentos sacerdotales, regalo de sus padrinos el párroco de Los Balbases, don Feliciano Albillos y de honor don Emilio Rayón, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral; de ministros, don Ruperto Gutiérrez, capellán de la "SESA", de Burgos y don Pedro Beguiristain, párroco de Caicedo de Jusa (Vitoria) y de maestro de ceremonias, don Jaime Vargas, coadjutor de San Lesmes, de Burgos, acto seguido se celebró la misa, presidida por el mismo don Agustín Rodríguez y don Feliciano Rodríguez y primer del celebrante.

La oración sagrada estuvo a cargo del R. P. Sabion Pérez, Superior de Tardajos, quien, con su elocuencia peculiar, cantó las glorias del Sacerdocio católico.

Momento culminante del acto fue el de la comunión, en el que el nuevo celebrante, visiblemente conmovido, dirigió breves palabras a su sobrinista, Gregoria Hernández, que por vez primera recibía la Sagrada Comunión, acompañada con ella a la Sagrada Mesa los padres, padrinos, hermanos, entre los que se encontraban Sor Pura y Sor Cristina, Hijas de la Caridad con residencia en Santander y Bilbao y otros familiares, hasta veintiocho.

La parte musical estuvo a cargo de elementos de la Capilla de la Santa Iglesia Catedral, dirigidos y acompañados por el organista señor Rayón, alma y vida de la fiesta y los violinistas señores Asensio y Fruchbert, que interpretaron al principio el "Benedictus es tu", de Rayón; el "Veni Creator", a canto gregoriano; la misa de Perossi, el "Te Deum", de Hernández, durante el besamanos, que se prolongó más de media hora.

Los numerosos invitados, que pasaban de 120 y entre los que estaban varias Hijas de la Caridad, presididas por Sor Luciana Pez Platero, comisionaria de las misas, el doctor Aránguena y señora, el muy ilustre señor secretario de Cámara, beneficiados señores Ortiz y Estayalo y párrocos de Castrojeriz, Vizmallo, Palazuelos de Muñío, Villazopeque, Villaverde Mogina, Valle, Estepa y coadjutor de Castrojeriz, fueron delicadamente obsequiados por el nuevo presbítero, a quien felicitamos muy efusivamente, lo mismo que a sus familiares y padrinos, deseándole un largo y fructífero ministerio.

Los numerosos invitados, que pasaban de 120 y entre los que estaban varias Hijas de la Caridad, presididas por Sor Luciana Pez Platero, comisionaria de las misas, el doctor Aránguena y señora, el muy ilustre señor secretario de Cámara, beneficiados señores Ortiz y Estayalo y párrocos de Castrojeriz, Vizmallo, Palazuelos de Muñío, Villazopeque, Villaverde Mogina, Valle, Estepa y coadjutor de Castrojeriz, fueron delicadamente obsequiados por el nuevo presbítero, a quien felicitamos muy efusivamente, lo mismo que a sus familiares y padrinos, deseándole un largo y fructífero ministerio.

Estudiantes destacados.—En Madrid ha formado sus cursos del Cuerpo de Adjudantes con el núm. 1 de su promoción, D. Joaquín Velasco del Mozo, licenciado en Ciencias Exactas y también con el número 1, ha ingresado en el Cuerpo técnico de Correos don Antonio Velasco del Mozo, alumno de Derecho, ambos sobrinos de nuestro buen amigo y colaborador don Julián Velasco de Toledo, a quien felicitamos cordialmente.

Oposiciones.—Por orden del Ministerio de la Gobernación, se amplía a 400 el número de plazas vacantes en el Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico, convocadas por Orden de 20 de Marzo de 1950, prorrogándose la admisión de instancias hasta el día 26 de Junio.

COCHES DE ALQUILER Servicio esmerado, para viajes, bodas, etcétera. Teléfonos, 2650 y 2987

Se venden casas en Alvar Fajón núm. 6, casa grande, completa y en Composa, 28, unifamiliar. Informes, Composa, 28.

NO SE FIE DE FALSAS PROMESAS Actúe siempre al bufo de un abogado de D. A. P. A. y actúe conforme este le aconseje sin temor a gastos.

DAPA con sus abogados y procuradores se encargará por sí misma de representarle en cualquier parte de España, quedando a su cargo los gastos de minutos y honorarios devengados por estos por representar a usted cuantas veces lo necesite. Informese y suscribirá un contrato DAPA Agencia general, Calera, 15 y 17. BURGOS

COCHE niño, se vende. BOMBAS riego, dos y VENDO 40 parejas de paños de lana, en Santa Inés. Párrafo, 12. Otra con motor y man-dro Alameda. guerra. Hijo de Modesto Lariz. San Pablo, 14.

SE NECESITA señora para acompañar niña, Santander, 3.º, tercero, centro. SIRVIENTA se necesita, casa de poca familia, Lina Calvo 5 y 7, segundo izquierda.

SE NECESITA cocinera, con informes bien retirados. Condestable, 4, 1.ª izquierda.

SE NECESITA muchacha para fuer, inútil sin informes. San Juan 46, primero, izquierda.

SIRVIENTA formal con informes, que sepa algo de cocina, para dos personas. Calle Madrid, número 2, habitación, 9.

SE NECESITA un botones en la Clínica del Carmen.

MAQUINAS para hacer punto último modelo, económicas, agujas todas clases. Facilidades pago. Casa Coca. Expoz Mina 1, Madrid.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS José María de Edmundo Ruiz de Asín Jorda y Manuela Benito Domingo. DEFUNCIONES Juan Luis Iglesias Murza, de Burgos, seis meses. Germán Rodríguez Martínez, de Peral de Arlanza, 63 años. Rufino Lazaro González, de Badarrián (Logroño), 28 años. Clementina Zambrano del Caso, de Burgos, 75 años, Juan Alberdi 75. Luisa Diaz Cantarero, de Osuna (Sevilla), 34 años.

EDICTO

En el Juzgado de Instrucción núm. 7 de Madrid y Secretaría de don José María López Orozco, se sigue sumario con el núm. 33 de 1950 por delitos de estas a diferentes personas, contra Gerardo de Basaldúa Salazar, director gerente que fue de Colonizadora Apícola, S. L., domiciliada en dicha capital, en cuyo sumario y por providencia de esta fecha, se ha acordado poner en conocimiento de cuantas personas se concierten perjudicadas por hechos realizados con aquella Sociedad, no sólo la incoación y existencia del procedimiento, sino también instruido del derecho que por el artículo 190 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal se les concede para personarse en dicha causa por medio de abogado y procurador que les defienda y represente, y solicitar, si lo estiman procedente, la indemnización civil que a los mismos pudiera corresponderles, todo ello por medio del presente edicto que se publicará en el Boletín Oficial del Estado y en el de todas las provincias de España.

Madrid, 13 de Marzo de 1950. Angel Cabrera. El secretario José María López.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE HOY St. Pablo, Ob., Pedro, Pbr., Jeremias, M., Roberto, Ab. Misa, con rito simple y color verde, de la Dominica I de Pentecostés; segunda oración A cunctis; tercera a voluntaria; cuarta Et famula.

SANTOS DE MAÑANA Corpus Christi. Sr. Máximo, Guillermo, Heracleo, Severiano, Obs., Salustiano, Víctorino, mrs. Misa, con rito doble de primera clase y color blanco, del Corpus Christi; segunda oración E. famulas; Gloria, Secuencia, Credo, prefacio de Navidad.

CULTOS MES DE JUNO SAN LESMES, A las ocho de la tarde, novena. SAN LORENZO. — Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho. Se firmará novena de San Antonio. SAN JULIAN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES. — Por la mañana, a las ocho y por la tarde a las ocho. MERCED. — Por la mañana, a las siete y media y nueve. Por la tarde, a las ocho, con exposición y plática.

NOVENA DE SAN ANTONIO SANTIAGO Y SANTA AGUEDA. — Por la tarde, a las siete y media. IGLESIA DE SANTA CLARA. — Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete y media, con exposición, y sermón por el R. P. Luis Abad, O.F.M. SALESAS. — Novena al Sacratísimo Corazón de Jesús. Dará principio mañana.

A las siete y media de la tarde se manifestará S.D.M. y después de rezada la estación, rosario y novena será el sermón que esará a cargo del R. P. José Alcega, misionero del Inmaculado Corazón de María. A continuación se cantarán las Letanias del Sagrado Corazón de Jesús, terminando con una solemne Reserva. ASISTO DE NUESTRA SENORA DE LAS MERCEDES. — Hoy día 7, comienza la novena del Sagrado Corazón de Jesús, con los siguientes cultos: Todos los días a las seis de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario y novena, terminándose con la bendición del Santísimo. La intención se aplicará cada día por los señores que costean la novena. JUEVES EUCARISTICOS Dia 8: Corpus Christi. La gran fiesta de la Eucaristía. Dia solemnisimo de reparación. El más triunfal de los jueves. Será la misa de comunión para todos los Centros a las ocho y media en la Capilla de Sanlúcar de la Santa Iglesia Catedral; y la Hora Santa, con sermón por el M. I. Sr. D. Ricardo Arnaiz Bonilla, canónigo, a las siete y media de la tarde en la iglesia de Santiago y Santa Agueda. Se aplica a los cobados asistan a la procesión con el distintivo insignia. ADOADORAS DEL SANTISIMO El viernes próximo, a las nueve y cuarto, en la capilla de las Religiosas Escavas se celebrará la misa mensual. Se ruega la asistencia.

Delegación provincial de Abastecimientos

PARA CONOCIMIENTO E INTERES DEL PUBLICO E INDUSTRIALES CARNICEROS DE ESTA PLAZA La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en Oficio Circular número 124-B, de fecha 26 de Mayo próximo pasado, dispone que aun sin perder su carácter preventivo, deberá efectuarse la inscripción en las Carnicerías de las Colecciones de Cupones del segundo semestre de 1950, de acuerdo con la Circular número 615 de 5 de Noviembre de 1947.

Por todo ello, ha tenido a bien disponer: Primer.—Todo titular poseedor de Cartillas de Cupones de racionamiento de esta capital, comprendidas en cualquiera de las tres categorías de adultos, debe formalizar la inscripción en el establecimiento carnicero de su libre elección, antes del día 15 del actual mes de Junio, presentando al efecto y en el momento de efectuar la inscripción en el establecimiento carnicero, el correspondiente Boletín de "Carné" que toda colección de adultos lleva consigo, debidamente diligenciado con todos los datos. Presentará al mismo tiempo la Colección de Cupones para el sellado y consignación de los números de Establecimiento y cliente por el industrial suministrador.

Segundo.—Los industriales carniceros quedan obligados a formar con carácter preventivo, el censo de clientes por duplicado, con libertad de inscripción relativa de clientes y exigiendo de los entregados debidamente consignados los nombres y datos personales que el encasillado del Boletín de "Carné" que tiene impreso. Citados Boletines se presentarán en su día en estas Oficinas conjuntamente con el Censo, para su justificación del total de clientes de adultos que en sus categorías han formalizado la inscripción. Los impresos pueden retirarlos los industriales carniceros en estas Oficinas y horas de nueve y media a una, cualquiera de los días comprendidos del 5 al 10 del actual. Oportunamente y por Prensa y Radio se comunicará la fecha de presentación de Padrones y Boletines de inscripción de carne. Circular núm. 2.313 DE INTERES PARA LAS COMUNIDADES RELIGIOSAS DE ESTA CAPITAL Durante los días hábiles del 7 al 10 de los corrientes, las Comunidades Religiosas de esta capital retirarán la orden de suministro de Ultramarinos. Presentarán los cupones de Azúcar, Legumbres, Patatas, Sopa y Chocolate de cada una de las semanas 23, 24, 25 y 26 de todas las cartillas inscritas en sus respectivos censos.

NUESTRO TELEFONO, 2015

TRILLADORA del número 2, vendo como nueva. Mola, 29, Garaje. Huéspedes SE NECESITA caballerero en familia, pension completa. Informes, esta Administración. PENSION en familia, muy económica, dormir o comer su cuenta. Alfaro, 8, tercero, derecha. HABITACION sin muebles, derecho cocina. Vadillos, 32, 1.ª izquierda. CABALLERO desea pension completa, en familia. Ofertas esta Administración. Trilladoras angeles, tr. 10.000 kilos. Garteiz Hermanos y Cia. Representante Abadiano Gil Hierro del Rey 21, Burgos. VENDO dos machos de cinco y dos años y un caballo de cinco, toda prueba. Marciana Bermejo en Torroamar.

TRASPASO carbonería con sierra circular, para rentar. San Pedro Cacería, número 3 (oponibilidad). TRASPASO pizzería, para rentar, buen local, cediendo piso, precio ocasión. Centro, Concepción, 2.

CHAMPIONES de París, nada dinero con cultivo domicilio. No pedes, conocimientos especiales. Pro Compro producción. Envie sobre dirección solo. Cultivos Plançada. Zaragoza 93, Barcelona. C.O.L.C.H.S., enaguadas, munitas, o bordadas, confecciono rápidamente. Pisos, 32, 2.ª

ANUNCIOS ECONOMICOS Arriendos SE ALQUILA piso céntrico. Informes, Siete Inantes de Lara, número 7, Espinosa. NECESITO piso céntrico, amplio, seis camas, confort, temporada de verano. Razon, Santa Clara, 57, A, 3.ª izquierda. Colocaciones FURGONETA, coche o chasis, buen uso, compro. A. Fuente, Aguilera (Palencia). SIRVIENTA se necesita, casa de poca familia, Lina Calvo 5 y 7, segundo izquierda. SE NECESITA cocinera, con informes bien retirados. Condestable, 4, 1.ª izquierda. SE NECESITA muchacha para fuer, inútil sin informes. San Juan 46, primero, izquierda. SIRVIENTA formal con informes, que sepa algo de cocina, para dos personas. Calle Madrid, número 2, habitación, 9. SE NECESITA un botones en la Clínica del Carmen. MAQUINAS para hacer punto último modelo, económicas, agujas todas clases. Facilidades pago. Casa Coca. Expoz Mina 1, Madrid. Al QUE le interesen el acopio de 3.500 metros cubicos aproximadamente de piedra caliza puede tratar con Donato Chaperon en Villaverde del Pinar, Burgos. SE VENDE de ocasión espartaco, con lunas, pueras de tijera y mojado. San Julian, 4, bajo. SE VENDE coche silla de niño, seminuevo. Vadillos, 24, 1.ª izquierda. MASTINES pura raza, vendes cachorros dos meses. Informes esta Administración. SE VENDEN perros "Pointer" cachorro uno y otro a prueba, enseñada y escopeta "Sarrasqueta". Villalón, 4. POLLITOS seleccionados, Granja Avícola San Benito. Aparicio Ruiz, 12, bajo. Detrás Audiencia. VENDO maquina Singer, completamente nueva con accesorios. Calle Vitoria, 10, Ego. COCHE niño, se vende. Drogueria Amparo, Concepción, 12. VENDO maquina coger puntos de medias "Vitos". Informes esta Administración. VENDO coche silla moderno. Razon, Vitoria, 10, Foto. VENDO silla niño. Barrio Gimeno, 8, cuarto, centro. TUBOS de cemento, de tralla y de gres. San Pedro y San Felices, 12, Puento Careaga, Burgos. POLLITOS disponibles todos los días. "Incubadora Castellana". San Gil, 8. ALPARGATAS cañamo, goma, fantásticas, buenas calzas. Casa Roman, Paloma, 18. POLLINOS seleccionados varias razas, llegadas diariamente. Barcelona Vega, 27, mm. Tornos mecánicos, "Exit". F.000, 1.500, 2.000 2.500 VENDO casa por el Crucero con un piso libre. Saenz de Santa Maria, San Juan, 65. FISCOS tres habitaciones. Vendo 6.000, zona anti-buque. Abadiano Gil Hierro del Rey 21, Burgos. VENDO dos machos de cinco y dos años y un caballo de cinco, toda prueba. Marciana Bermejo en Torroamar.



Un cerdo que tiene seis orejas

Lo posee un Labrador abulense

Barco de Avila.—Un cerdo con seis orejas posee el Labrador Carlos Jiménez Martín, vecino de un ventorrillo de San Lorenzo de Tormes. El animalito, que tiene dos meses y tres hermanos, tiene en el lado izquierdo cuatro orejas; la normal y en el derecho, la normal y otra muy triangular.—C.F.R.

La erupción del Mauna Loa

Seis corrientes de lava fluyen del cráter

Honolulu.—Nuevos terremotos han conmovido el volcán Mauna Loa, y ha surgido una sexta corriente de lava que desciende por la ladera del Suroeste. Otras cuatro corrientes han llegado al mar al Sur de Roma, y una quinta, que corre por el Suroeste ha sido contenida por los bosques y se está paralizándose.

Los observadores dicen que tres de las corrientes que van a parar al mar han comenzado a remitir. La cuarta hace que las aguas en su inmediación se mantengan hirviendo.—Efe.

Un fakir que quiere batir el record mundial de ayuno

Lleva 34 días sin comer

Dentista griego demandado por una cliente porque colocó a ésta unos dientes de caballo

París.—La señorita Mogliou ha llevado a los tribunales al dentista griego Athanásios Ekonomis, porque mientras la prometió ponerla una dentadura de estrellita cinematográfica, ha instalado en su boca unos dientes que en efecto, dan a la muchacha aspecto de caballo.

—Mirame la boca —dijo la muchacha dirigiéndose al juez y dígame si no llevo razón. ¿Cómo podrá encontrar ahora un marido que me siga?

El juez se mostró de acuerdo e hizo constar que según la declaración de otro dentista, su colega Ekonomis había colocado a la demandante seis molares de caballo, después de cambiar la dentadura que tenía preparada por un par de botas ortopédicas.

La vista de la causa fue aplazada hasta mañana. El público siguió con vivo interés las incidencias de la sesión de hoy. Se cree que mañana comparecerá el dentista griego.—Efe.

Washington.—El Tribunal Supremo ha fallado contra la separación de negros en las Universidades y en los vagones-restaurante de los trenes, aunque no llegó a determinar si la separación de razas es constitucional.

En las tres opiniones, el Tribunal Supremo mantuvo que los negros tienen que ser servidos al igual que los blancos en los coches restaurante de los ferrocarriles y que la Universidad de Tejas tiene que admitir al estudiante negro.

GUERRA ENTRE AURIGAS Y CHOFERES EN CAPRI

Capri (Italia).—Están en guerra los conductores de automóviles de alquiler y los aurigas de esta famosa isla de la bahía de Nápoles. Los cocheros afirman que están siendo arruinados por un grupo de choferes que recientemente se trasladó a la isla con sus vehículos para hacer competencia a los tradicionales cocheros de caballos, y alguno de los perjudicados sembró ayer de tachuelas las pocas carreteras de Capri, con lo que al caer la noche no quedaba un solo automóvil en circulación, pues a todos ellos había que cambiar las cubiertas.

En la plaza del pueblo hubo juergas y por los de los automóviles se lanzó la amenaza de envenenar a los caballos.

QUIERE BATIR LA MARCA MUNDIAL DE AYUNO

Lila.—Treinta y cuatro días de ayuno lleva el fakir indio, de 31 años, Merrindrah Burmal, que se encuentra encerrado en una urna de cristal en el Café Metropol, de esta ciudad.

Hoy, una de las muchas serpientes que le hacen compañía en su ayuno, mordió al fakir en un dedo de la mano produciéndole una gran hinchazón en todo el brazo. El fakir, rechazando toda sugerencia de abandonar la prueba, se ha limitado a pedir algo de alcohol y una venda para curarse.

Merrindrah se propone pasar en su plan de ayuno cincuenta días, con lo que conseguirá superar la marca mundial.—Efe.

LA IGLESIA CATOLICA HA DESAPARECIDO PRACTICAMENTE DE RUMANIA

Ciudad del Vaticano.—"Observador Romano" da cuenta de la detención en Rumania del vicario general de la Diócesis de Alba Julia. Se ignoran los motivos de la detención.

Recuerda el periódico que el Gobierno rumano, después de haber suprimido todas las órdenes de rito católico griego y detenido a sus obispos, se propuso reducir a dos las diócesis de rito latino, a cuyos respectivos obispos detuvo en Junio del pasado año. Con la detención, ahora, del vicario general de Alba Julia, la Iglesia Católica de Rumania ha desaparecido prácticamente, dice.—Efe.

PARA CABALLEROS Y NIÑOS

Parézia Cheviot Confección Chaquetas Sport

Cortes de trajes lo más nuevo, a precios de fábrica

Telas especiales para niños. Mil rayas. Mil cuadros; tonos de algodón, etc.

Trajes confeccionados caballero y sección de niños, etc.

Grandes existencias. Pantalones gris. Franela, estambre, etcétera.

Camisería - Calzoncillos - Camisetas - Sauters

NUOVO MATINEO

C. Santander Núm. 22 y 24 C. Moneda 23 y 25

Taller Artesanía - "José Peñalba"

Comunica a su distinguida clientela y público en general, que ha trasladado su taller a su nuevo domicilio, Palma 27, habitación 3, donde le ofrece sus servicios con gran surtido de lana en calidad y colorido.

OFERTA ESPECIAL

1.º Junio 30 Junio

TREINTA DIAS

Con motivo de las próximas Fiestas de San Pedro y San Pablo, CALZADOS JASA ofrece al público un 10% DE DESCUENTO en todas sus compras de Calzados

CALZADOS JASA

Plaza de Prim, 2

HACIA EL PAROXISMO DE LA TELEVISION

Por Hector AVIAL

Tiene relativa importancia desde el punto de vista económico y enorme trascendencia popular el que la Cámara de representantes de Washington haya rechazado la propuesta del presidente Truman que pretendía imponer un tributo del 10 por ciento sobre el precio de venta de todos los aparatos de televisión.

Para quienes no vivan en Norteamérica resulta poco menos que imposible percibir el grado de perfeccionamiento a que ha llegado la televisión, la manía obsesiva con que ha sido aceptada por todas las clases sociales y los extremos a que llega la competencia de fabricantes vendedores y compañías de programas de radiotelevisión.

Por sólo un cuarto de dólar diario, que representa en realidad un pequeño sacrificio en el presupuesto de una familia obrera norteamericana, se puede adquirir un magnífico aparato que normalmente se destina a ces en el presupuesto de entretenimiento. En efecto, desde el medio día hasta diversiones, deportes y espectáculos. En efecto, desde el medio día hasta diversiones, deportes y espectáculos. En efecto, desde el medio día hasta diversiones, deportes y espectáculos.

Para dar un detalle de lo que representa esta competencia comercial y su aceptación por el público hasta decir que en estos momentos los plazos pendientes de pago por aparatos de televisión vendidos a plazo importan no menos de mil quinientos millones de dólares. Es decir, mucho más que el presupuesto de un Estado de diez y seis millones de habitantes.

La trascendencia y consecuencias prácticas que ello tiene puede apreciarse en los más diversos aspectos de la vida americana. En primer lugar — y esto es a nuestro juicio, interesantísimo y trascendental — la televisión está teniendo el más eficaz y definitivo aglutinante de la familia americana. Padres e hijos que hasta ahora parecían distanciados por la fiebre del trabajo y por el paroxismo del trajín neoyorquino, se agrupan ahora en torno al irresistible aparato receptor y disfrutan al unisono con las mismas emociones según la imagen que se refleja en la pantalla. El único reparo que puede oponerse a esto es que las estadísticas escolares arrojan un notable descenso en la aplicación de los alumnos desde que la televisión se ha popularizado.

Claro es que todo esto se refleja de una manera ostensible y haría alarmante en las taquillas de los cines y de casi todos los espectáculos públicos. Antes era muy difícil encontrar a fecha fija localidades para cines, teatros y competiciones deportivas. Ahora el panorama ha variado, aunque tal dificultad persista para la ópera, bailes rusos y alguna revista de gran espectáculo. Los partidos de base-ball, pugilismo y lucha libre no podrán ser retransmitidos mientras la empresa anunciadora no garantice los ingresos de un lleno absoluto en taquilla.

Con todos estos antecedentes no era gollería pretender que un impuesto del 10 por ciento facilitase al erario público americano una renta anual de cuarenta millones de dólares. Esta cantidad sería un pequeño alivio para atender las exigencias cada vez más ruinosas de la guerra fría y para reponer parte de los 695 millones de dólares de reducción de ingresos en los presupuestos de tributos sobre arribos de lujo.

Pero los miembros del Comité de Medios y Arbitrios de la Cámara estimaron con acierto que el impuesto habría afectado demasiado seriamente a una industria que pugna desesperadamente por desarrollarse. No se puede exigir más sacrificios económicos a quienes tienen pendientes de cobros más de mil quinientos millones de dólares por venta a plazos de aparatos que ya han sido entregados.

Y, en efecto, tan pronto como se supo la decisión de la Cámara aumentaron ostensiblemente las cotizaciones en la Bolsa de Valores de Nueva York y se normalizó la venta de acciones de televisión con perspectivas optimistas después de unas horas de inquietud de ruina.

Declaraciones del Jefe del Estado

(Viene de primera página)

neralismo, que gracias al Movimiento Nacional, ha visto resurgir sus valores espirituales y en la que una Iglesia libre e independiente puede desarrollar su misión sin la menor cortapisa o intromisión por parte del Estado, el cual a su vez en su legislación se inspira en la ortodoxia católica. Muestra de la cordialidad de relaciones son los numerosos acuerdos llevados a cabo entre España y la Santa Sede.

POLITICA PENITENCIARIA

En contestación a la pregunta sobre los presos políticos en España, el Generalísimo Franco negó que existieran tales y añadió que las personas que fueron sentenciadas como resultado de los excesos cometidos amparándose en el pretexto de la guerra, han sido puestas en libertad por sucesivas concesiones o bien han sido perdonadas por el Jefe del Estado. Nuestra población penal hoy día es más reducida que en cualquier época durante la Historia moderna de España y a pesar del gran número en que ha aumentado la población del país.

LA PARTICIPACION DE CAPITALES EXTRANJEROS EN LA VIDA ECONOMICA ESPAÑOLA

"Al tratar de la censura, Franco manifestó: España no ha limitado en forma alguna los despachos de los correspondientes extranjeros quienes telegrafían o telefonan lo que quieren incluso, como ha sucedido muchas veces, enviando información incorrecta. La Radio — agregó — con sus longitudes de onda ignora las fronteras y sin tener en cuenta lo que otros países puedan hacer para impedir tales emisiones no establece como limitaciones".

"Daría España la bienvenida a la participación de capitales extranjeros en la vida económica del país? Si — contestó el Generalísimo Franco — tal participación es previsible. España es un país que nunca ha dejado de pagar un solo dólar en cualquiera de sus deudas comerciales. Nos encontramos ahora en pleno período de resurgimiento de expansión y modernización de sus industrias. La participación que España necesita en esta materia es la de los capitales proporcionados a lo que de maquinaria precisa importar del extranjero, y ello cabe dentro de las leyes españolas y ofrece garantías plenas para las inversiones. Las limitaciones en materia de divisas son análogas a las que otros pueblos tienen que sufrir.

JAMAS HA EXISTIDO MENOS PARO OBRERO

"Yo pregunté al Caudillo si había mucho paro en España y si existía a qué era debido: A pesar del enorme aumento de la población — contestó — aumento que excede de los tres millones durante los tres últimos años, España puede mostrar las cifras más bajas que hayan existido jamás en la Historia del país. Al hablar del paro hay que referirse como causa inmediata al problema de la sequía que produjo una gran crisis que fué subsanada por medidas de cooperación y de solidaridad nacionales que permitieron satisfacer a los obreros parados por esta causa los jornales que habrían debido ganar. El haber creado un Estado social en el primer plano de los problemas nacionales y el haber legislado en este sentido sin destruir los principios básicos del

ESTAFETA MADRILEÑA

Dos intereses antes temas financieros abordados en el Consejo de Ministros

Opera en el Teatro Español de Madrid

MADRID. — (De nuestro corresponsal, ANTONIO DE ERGOVEN)

Dos temas de indudable interés en temas financieros se ventilaron en el Consejo de Ministros: la elevación de la producción siderúrgica en 600.000 toneladas anuales. El otro, atañe a la reforma del régimen jurídico de las sociedades anónimas que se planteó hace justamente un año, recordándose entonces la opinión de los organismos y entidades a base de necesidades y saber en qué condiciones ha de ser competente para ajustar el plan al criterio más exacto al aplicar el Instituto Nacional de Industria al que se le encomienda la constitución de una empresa mixta para la creación de un centro siderúrgico, que en varias etapas y en diez años amañe la producción nacional de hierro y acero. Los observadores se fijan en que la referencia del Consejo dice que este incremento de la producción nacional será obtenido "de las actuales industrias debidamente ampliadas" y con relación a la nueva ley sobre reforma del régimen jurídico de las sociedades anónimas, se cree que este importantísimo asunto cristalizará muy en breve, por lo que hay acuciante interés en conocer los términos en que se llevará a cabo la nueva legislación.

LAS AZAFATAS

La voz autorizada de don César Gómez Lucía figura relevante en la aviación civil española, nos llega hoy para meter su decisiva baza en el pintoresco tema sobre cual debe ser el vocablo más acertado para designar a esas señoras que a bordo de los aviones y antes y después del vuelo de desempeñan una misión por todos admirada y envidiada, aunque no muy conocida.

De sus palabras se desprende, aunque no lo afirma francamente, que se inclina por el ya populatismo de "azafata". Para ello dice que desde que las reinas no tuvieron en España "azafatas" quedó libre el vocablo en espera de un empleo, y se llegó la ocasión. En otros tiempos la nobleza de España suspiraba por ser azafata de la Reina; hoy el sueño dorado de una chiquita de diechocho años es ser azafata de avión. El vocablo ha tenido suerte, pues se dice ya en muchos países de la tierra y se ha escrito en muchos libros y artículos.

LA "BUTTERFLY"

Anoche los diletantes de CELIA LANGA de la Ópera se solazaron con la música púncinesca de "Madame Butterfly" en el Teatro Español. Celia Langa, fué la heroína de dramón. Y de ella dicta hoy su opinión el número uno de los críticos musicales, don Antonio Fernández Cid, con estas interesantes palabras: "Entre las jóvenes cantantes españolas, la voz de Celia Langa, su calidad de timbre, amplio "fiato" y estimable volumen, constituyen base de su futuro brillante. Por eso mismo es preciso juzgarla con mucha sinceridad y exigencia, porque se halla en camino de lograr tan excelentes posibilidades. Su forma de cantar es indefinible, por falta de naturalidad; abusa del parlamento, recalca de la forma del fraseo, hace tan pueril, a fuerza de intencionada, la expresión, que una sensación de artefacto reemplaza, sustituye a la deseable de arte. Celia Langa tiene que rectificar casi en absoluto, a excepción de matices ya logrados. No se trata de pequeños detalles, de vacilaciones propias de una novel aprendiz, sino de momentos peligrosos, como la salida de las "sheissas", sino de algo más fundamental, y al resaltar lo hacemos por un doble motivo: el que hay en ella madera de grandes empresas, y que se juzga una labor en misión de "diva" dentro de una campaña oficial. Pero que debe ser sentido también que el éxito fue claro, absoluto, que hubo de repetir su romanza, y las ovaciones sonaron entusiastas.

UN TORO

Cuando desfilaba ceremoniosamente en la Feria del Campo el magnífico toro vizcaíno que ha constituido la admiración y el asombro del público madrileño que no podía creer que existieran ejemplares del tamaño de los elefantes, acostumbrado a ver lo que salen por los chiqueros de la plaza de las Ventas, el locutor dijo que ese toro era padre de 432 hijos.

—Caray! — exclamó un espectador castizo ¡habrá que ver, los puntos que cobra!

Según K'illo está Feria del Campo ha servido para muchas cosas a los madrileños. Por de pronto allí nos damos perfecta cuenta de que la tierra produce algo más que hormigas, criterio simplista muy sustentado. El campo viene a la ciudad para recordarte que de él vive, que las frutas y verduras, tan ricas en vitaminas, no surgen en las fruterías o verdulerías por floración espontánea, y que nosotros mismos polvo somos y en polvo reverteremos.

El hombre de la ciudad ya estos días al campo en tránvia, con su sombrero hundiado hasta las orejas, con su bulanda aún. Y vuelve de allí, destocado, ardo, con el sol pegado a la faz y la nariz a la plancha, sabe ya lo que es un cortijo, y una masía, y una alquería y un pozo. Vio un toro que pesaba más de mil kilos y dispuesto está a exigirlos en la primera corrida. Siempre se ha dicho que la vista es la que trabaja. Y la Feria del Campo está haciendo en Madrid más milagros que el oftalmólogo Castellano. Hay quien ve ya la posibilidad de cultivar lombardas hasta debajo del asfalto de la Gran Vía.

UNA GALINDADA

— Esa es la vaca que en la feria se comió pastando cinco metros de alambre.

— ¿Y qué le pasó?

— Que desde entonces no da más que leche condensada.

Le aconsejo

adquiera una instalación frigorífica AEFESA, que le permita conservar sus productos en perfecto estado, sin peligro de deterioro en cualquier época del año.



INSTALACIONES FRIGORIFICAS

AEFESA

La marca de garantía

ANGLO ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD S.A.

Representada por

RAMON VIZCAINO

Duque de Mandas, H. San Sebastián

Agente en Burgos:

ANICIBIO ANTON

Huerto del Rey, 12 - 14
Tfno. 2443. BURGOS

TEATRO Y CINE

"Buscando Estrellas" en Burgos

Esta noche se celebrará en Avenida la segunda sesión

Es extraordinario el interés que ha despertado en Burgos el interesante Concurso "Buscando Estrellas", que presentan los notables artistas Perea-Lybia en el Teatro Avenida.

Hoy miércoles, a las once de la noche, tendrá lugar la segunda prueba, que promete ser tan brillante como la primera por la categoría de los aficionados que en ella han de tomar parte; elementos de todas las gamas artísticas en lucha por el triunfo, se afanan de Avenida, aprovechando los ensayos y la enseñanza de la dirección artística, a fin de llenar el cometido a la hora de la justificación en el palco escénico con la mayor propiedad posible.

A continuación damos los nombres de los artistas que se clasificaron en la actuación del sábado pasado:

Pedro Torre (baritono), Trio "Algora" (conjunto vocal), "Los Masones" (conjunto cast.), Luis García (armonica), Ana María y Los Lozanos (jotas), José Vazquez Donico (canciones populares españolas) y Javier Alvarez (melodías).

Dichos clasificados tomaran parte hoy miércoles a las once de la noche en el Teatro Avenida conjuntamente con destacados valores artísticos profesionales y nuevos elementos aficionados entre los que, nos comunican, hay verdaderas sorpresas, por lo que auguramos esta noche otro rotundo éxito a la organización del Concurso "Buscando Estrellas". Éxito que estamos seguros se repetirá en cuantas ocasiones se celebre, dado el simpático caso — conocido por nosotros incidentalmente — de que estas veladas tienen un fundamental fin humanitario, ya que los beneficios que puedan reportar serán dedicados a la curación de una de las artistas que participan en su presentación en Burgos — la máxima "estrella" del conjunto — Ana María de la Torre — y que tuvo la desgracia de sufrir una grave indisposición, hallándose actualmente en tratamiento en una de las clínicas de esta ciudad.

Dado este altísimo fin y la indudable aceptación que estos espectáculos tienen siempre entre el público, no es nada aventurado, pues, predecir un merecido triunfo.

«El jinete alado»

En la sala del Coliseo se pasó ayer esta película protagonizada por el héroe de la Pradera, Tom Mix, que en esta ocasión aparece en la pantalla bajo un nuevo aspecto. Nos referimos a las modalidades que la cinta presenta, puesto que Tom Mix, no sólo se luce cabalgando a lomos de "Tony", sino que se exhibe por los aires como aviador.

«El jinete alado» responde, por tanto, al género de las llamadas películas del Oeste y no viene a ofrecer nada nuevo. Por su índole y carácter, cabe catalogarla entre los films infantiles.

Galatravas

«La última frontera»

Con "Los ángeles perdidos" se estrenó ayer la segunda jornada de "La última frontera", cinta que, como la del Coliseo, pertenece al género de aventuras, tiros y cabalgadas.

Esta clase de cintas siempre ha sido y seguirá siéndolo para recreo de los "peques", y con esto cremos haberlo dicho todo.

GRAN TEATRO

«A volar, joven»

El máximo actor cómico del cine de habla hispana, Cantinflas, vuelve a nuestras pantallas — ahora de cuando en cuando, no con la prodigalidad de antes, por lo que sus películas encuentran mayor agrado — con uno de los disparatados films a los que su indiscutible gracia personal presta el máximo aliciente. "A volar, joven" es una comedia simpática, sin nada notable en su aspecto puramente cinematográfico, pero altamente divertida y amena, ya que el gracioso peculiar de Mario Moreno es "toto" en ella.

En "A volar, joven" hay un argumento puramente de circunstancias, pero las escenas del vuelo son de un acierto cómico indiscutible y de efectos indudables. Abundante, además, las situaciones hilarantes.

Con Cantinflas integran el reparto notable artistas del cine azteca como Miroslava, Chimo Herrera y otros cuyo nombre sentimos no recordar.

PLAZA de TOROS de BURGOS

Jueves 8 Junio a las 5:30 tarde

Festividad del Corpus

GRANDIOSA NOVILLADA

Cuatro magníficos novillos de D. José Sánchez Mangas (antes Contreras) para los jóvenes valores de la novillería actual

Manuel García «ESPARTERO»

Emilio Ortuño «JUMILLANO» hijo

triumfador en la novillada del Día de la Ascensión

Sobresaliente: Juan Guerrero "GUERRERITO"

Se sortearán al final entre el público: Una máquina de coser o 2.500 pesetas. Un aparato de radio o 1.500 pesetas. Una bicicleta o 1.000 pesetas.

LOCALIDADES DESDE SIETE PESETAS

LA MALQUERIDA